



Пресс-релиз

Оперативная группа МСЭ подготавливает основные итоговые документы для расширения охвата финансовыми услугами

Собрание рассматривает потребность в охвате "мобильными деньгами" 2 млрд человек, не охваченных банковским обслуживанием

Женева, 13 декабря 2015 года – [Оперативная группа по цифровым финансовым услугам \(ОГ-DFS\)](#) Международного союза электросвязи (МСЭ) проведет свое собрание 15–16 декабря в Женеве в целях продвижения работы по оказанию помощи странам в определении направленных на охват финансовыми услугами стратегий, которые будут содействовать широкому внедрению цифровых финансовых услуг (DFS).

Предстоящее собрание Группы ускорит выработку основных итоговых документов в целях повышения эффективности сотрудничества регуляторных органов в сфере ИКТ и центральных банков, обеспечения более глубокого понимания функций заинтересованных сторон, составляющих экосистему DFS, и поддержания операторов DFS в их деятельности по достижению функциональной совместимости услуг.

Представители четырех направлений работы оперативной группы представят свои первоначальные заключения для рассмотрения и проведения консультаций, в том числе следующие:

- 1 Модель "Меморандума о взаимопонимании", которая обеспечивает шаблон для регуляторных органов в сфере информационно-коммуникационных технологий (ИКТ) и центральных банков для определения и представления общих задач и механизмов сотрудничества и взаимодействия.
- 2 "Карта экосистемы" DFS, в которой определяются и поясняются соответствующие функции широкого круга заинтересованных сторон, составляющих экосистему DFS, в особенности в отношении создания пригодной регуляторной базы DFS.
- 3 Содержание "комплекта материалов по функциональной совместимости" в помощь операторам DFS в их деятельности по достижению функциональной совместимости, которая даст пользователям возможность осуществлять электронные платежные операции с любыми другими пользователями удобным, доступным в ценовом отношении, оперативным, беспрепятственным и безопасным образом с использованием одного расчетного счета.

Генеральный секретарь МСЭ Хоулинь Чжао: "Цифровые финансовые услуги обеспечивают существенные преимущества миллионам людей. Однако, учитывая что более 2 млрд людей в мире все еще не охвачены банковским обслуживанием, сохраняются и существенные проблемы. МСЭ, как специализированное учреждение Организации Объединенных Наций в области ИКТ, имеет уникальную возможность преодолеть множество барьеров, собрав вместе широкий круг заинтересованных сторон, для того чтобы определить решения и ускорить их принятие".

Председатель Группы Саша Полверини, Фонд Билла и Мелинды Гейтс, сказал: "Это собрание в Женеве являет собой важную веху в нашей программе. В прошедшем году мы направляли усилия на содействие диалогу в целях разработки глобальной базы на основе международного передового опыта, достаточно гибкой для адаптации к местным условиям. Данные предлагаемые итоговые документы составляют первый этап более длительного процесса, в результате которого к концу 2016 года будет создана всеобъемлющая дорожная карта, цель которой – содействие росту DFS во всем мире".

Перед собранием Оперативной группы в понедельник, 14 декабря, состоится семинар-практикум МСЭ по цифровым финансовым услугам и охвату финансовыми услугами. Этот семинар-практикум соберет представителей регуляторных органов в финансовой

сфере и в сфере ИКТ, а также других заинтересованных сторон DFS, которые обсудят вопросы защиты прав потребителей, функциональной совместимости, доступа к инфраструктуре, а также управления безопасностью и рисками.

Примечание для СМИ: журналисты приглашаются на семинар-практикум по DFS 14 декабря. Вход через здание МСЭ "Башня". Видеоинтервью будут доступны в разделе [Новости МСЭ](#). Более подробную информацию см. в [Информационном бюллетене](#).

Примечания для редактора

В 2014 году МСЭ учредил специальную Оперативную группу, включающую 60 организаций из почти 30 стран. Оперативная группа создала четыре тематические рабочие группы, охватывающие следующие области: экосистема DFS, технологии, инновации и конкуренция, функциональная совместимость и потребительский опыт и защита прав потребителей. Цель Группы заключается в разработке руководящих указаний, принципов и комплектов материалов на основе международного передового опыта, которые будут адаптированы и реализованы странами, стремящимися использовать цифровые и подвижные технологии в своей деятельности по расширению доступа к базовым финансовым услугам для людей, остающихся в настоящее время на периферии общества.

Дополнительную информацию можно получить, обратившись к:

Санджай Ачария (Sanjay Acharya)
Руководитель службы по работе со СМИ
и общественной информации
МСЭ
Тел.: +41 22 730 5046
Моб. тел.: +41 79 249 4861
Эл. почта: pressinfo@itu.int

Маркус Пепперелл (Marcus Pepperell)
София Лиском (Sophia Lyscom)
FTI Consulting
Тел.: +32 2 289 69 05
Моб. тел.: +32 4738 847 40
Эл. почта: Sophia.Lyscom@fticonsulting.com

Следите за нами



Об МСЭ

МСЭ является ведущим учреждением Организации Объединенных Наций в области информационно-коммуникационных технологий, которое задает направление инновациям в сфере ИКТ вместе со своими 193 Государствами-Членами и членами, представляющими более 700 объединений частного сектора и академические учреждения. МСЭ, созданный в 1865 году, отмечает в 2015 году свою 150-ю годовщину как межправительственный орган, отвечающий за координацию на глобальной основе совместного использования радиочастотного спектра, содействие международному сотрудничеству при распределении орбитальных позиций для спутников, совершенствование инфраструктуры электросвязи в развивающихся странах и создание всемирных стандартов, которые обеспечивают беспрепятственное взаимодействие широкого диапазона систем связи. От широкополосных сетей до новейших беспроводных технологий, воздушной и морской навигации, радиоастрономии, океанографии и мониторинга Земли с использованием спутников, а также конвергенции фиксированной и мобильной телефонной связи, интернета и технологий радиовещания – все это свидетельствует о том, что МСЭ верен идее соединить мир. www.itu.int